

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Santo Cristo, 14

Miércoles 24 Enero de 1951

Año LXIV - Núm. 23.418
Apartado, 32

En los Comunes se realizó un amplio debate acerca de la propuesta china

Attlee dijo «que no se ha perdido la esperanza de que la guerra de Corea termine por medio de negociaciones»

Londres, 23. — «No se ha perdido la esperanza de que la guerra de Corea termine por medio de negociaciones», ha declarado en los Comunes el «premier» Attlee en una exposición de la situación en Extremo Oriente.

«El Gobierno británico —dijo— cooperará también a la iniciativa de los Estados asiáticos y del Oriente Medio de que se llegue al cese de hostilidades en Corea y se restablezca la posibilidad de un arreglo negociado. El Gobierno sustenta la opinión de que la ONU no debe en la fase actual adoptar nuevas e importantes decisiones. No creemos que haya llegado el momento de estudiar nuevas medidas. El hacerlo implicaría que habíamos perdido la esperanza de llegar a una solución pacífica».

Y en medio de grandes aplausos añadió:

«Yo no es así». Luego afirmó que el Gobierno británico ve con satisfacción la propuesta de creación de «buenos oficios», que será un medio de explotación de todas las posibilidades de arreglo negociado.

«El Gobierno —prosiguió— está de acuerdo en condenar la intervención china en apoyo de un agresor que faltó a los propósitos de las Naciones Unidas».

Le interrumpió Winston Churchill para pedir al Gobierno que no pierda de vista un momento los graves peligros que amenazarían a todos si se produjera alguna distensión grave entre la política británica y norteamericana y, si por maniobras que evidentemente van en beneficio de Rusia, se registrase una división importante en la ONU.

Algunos diputados laboristas interrumpieron a su vez al jefe conservador con gritos de:

«No es cosa de que nos arrastren a la guerra».

Attlee mostró su conformidad con la necesidad de que Gran Bre-

taña esté unida a la Mancomunidad, a los Estados Unidos y a todas las naciones amantes de la paz, pe-

(Pasa a la 4.ª)

La proyectada reunión de los cuatro grandes

RESPUESTA OCCIDENTAL A LA PROPOSICION RUSA

Londres, 23. — Según comunican de Moscú los embajadores británico y francés cerca del Kremlin han solicitado audiencia del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky.

Se tiene entendido que las potencias occidentales han de entregar hoy su respuesta a la proposición rusa de celebración de una reunión de los cuatro grandes. — Efe.

Paris, 23. — Un portavoz del Quai D'Orsay declara que el embajador francés en Moscú entregará probablemente esta noche en el Kremlin la contestación de su país a la propuesta soviética de reunión de los cuatro grandes. Añade que los representantes de Gran Bretaña y EE. UU. harán, seguramente, entrega de las respuestas de sus gobiernos sobre el mismo asunto en igual momento. — Efe.

LAS CONTESTACIONES FUERON ENTREGADAS A VICHINSKY

Londres, 23. — Con quince minutos de intervalo de uno a otro, Vichinsky recibió esta tarde —comunican de Moscú— al encargado de negocios británico, al norteamericano y al embajador francés, que le entregaron las contestaciones de sus respectivos países a la nota soviética de 30 de diciembre último, sobre reunión de los cuatro grandes. — Efe.

Doscientos pueblos destruidos por la erupción del volcán de Nueva Guinea

Más de 6.000 indígenas han desaparecido

El nuevo embajador de Venezuela visita al Señor Martín Artajo

Madrid, 23. — En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió en la tarde de ayer la visita del nuevo embajador de Venezuela, Dr. señor Augusto Mijares, quien acudió a entregarle la copia de estilo de sus cartas credenciales.

El Sr. Martín Artajo y el nuevo embajador venezolano sostuvieron una cordial conversación. — Cifra.

Bevan, el «niño terrible» del laborismo, Ministro de Trabajo

Londres. — Aneurin Bevan, el famoso «niño terrible» del partido laborista, empieza hoy la tarea hercúlea hacia la producción de armas, desde su nuevo cargo de ministro de Trabajo. La tarea —dice la United Press— se considera de las más difíciles del Gabinete.

La primera ocupación del nuevo ministro de Trabajo será enviar a las fábricas de armamento doscientos cincuenta mil hombres y escoger entre los reservistas de lo que se llama la clase «Z» doscientos mil hombres para un «curso de repaso» que durará tres meses. Se trata de los que sirvieron en armas especiales de manejo delicado.

Descarriló el correo de Valencia a Barcelona

Diez y ocho muertos y treinta y dos heridos

Barcelona, 23. — Según noticias que se reciben en esta capital, a las cuatro de la madrugada, el tren correo de Valencia, en un paso a nivel, entre las estaciones de Barnes y Tortosa chocó con un camión cargado de tejidos. A consecuencia del encontronazo descarriló la máquina y resultó con grandes averías el coche correo y otro de tercera clase que iban en cabeza del convoy.

Diecisiete viajeros, cuyos nombres aún se desconocen, perdieron la vida en el accidente y otros veintiocho resultaron heridos.

En Tortosa se organizó rápidamente un tren de socorro que trasladó a los heridos al hospital municipal de dicha población y a otras clínicas particulares.

Los cadáveres fueron dejados, de momento, en el lugar del suceso, por disposición del juez que instruye las diligencias.

En otro tren de socorro que salió de Barcelona el resto de los viajeros continuaron a la ciudad condal. Entre los heridos figura el oficial de Correos—Cifra.

Barcelona, 23. — Las víctimas del accidente ferroviario ocurrido esta madrugada entre el apeadero de Mianes y la estación de Tortosa se elevan hasta el momento a 18 muertos y treinta y dos heridos.

El motivo que provocó el descarrilamiento de la locomotora, según ha manifestado el Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Garrigós, fue que una pieza de tela de pana que transportaba el camión, se enredó en las ruedas de la máquina.

Los tres ocupantes del camión contra el cual se lanzó el tren correo de Valencia, resultaron heridos de consideración.—Cifra.

Comentarios que provoca el nuevo «plan de paz» de la China comunista

Informaciones de la «United Press»

Lake Success, 23. — Las reacciones de la prensa y de las delegaciones de la ONU al nuevo «plan de paz» de la China comunista indican —dice la Agencia United Press— que los Estados Unidos están en difícil postura diplomática.

El haber rechazado los norteamericanos la nueva propuesta de Pekín ha dado lugar —manifestan los observadores— a un abismo, aunque sea provisional, entre los Estados Unidos y sus aliados.

Una gran mayoría de las delegaciones europeas, asiáticas y del Oriente Medio, creen que las ideas presentadas ayer por Sir Benegal Rau, en nombre del Gobierno de Pekín, merecen por lo menos un estudio detallado y no ser rechazadas inmediatamente.

Rau y sus colegas árabes y asiáticos consideran las nuevas propuestas como posible puerta de arreglo pacífico de la guerra de Extremo Oriente; los europeos se muestran más precavidos, pero desean dar a las sugerencias de Pekín una oportunidad de éxito.

«Merece la pena de estudiar la propuesta» —dijo el portavoz escandinavo. — Efe.

OPINIONES DE LOS DELEGADOS EN LA O.N.U.

Lake Success, 23. — La mayoría de las Delegaciones en la ONU estudian la nueva propuesta del Gobierno comunista de Pekín.

El Delegado egipcio, Mahmud Fauzi Bey, declaró a los periodistas:

«No es una virtud ser demasiado rígidos, ni demasiado débiles. Debemos resistir cualquier presión que nos haga actuar demasiado de prisa».

Warren Austin, el principal delegado de los Estados Unidos en la ONU no se ha pronunciado todavía a fondo sobre la cuestión, es decir acerca de la actitud que adoptará su Gobierno sobre la nueva propuesta.

Los delegados de la India consideran que la nueva propuesta varía bastante el contenido de la anterior. Consideran que ahora son mayores las posibilidades de resolver el problema de Corea pacíficamente. — Efe.

LO QUE DICE LA NOTA

Paris, 23. — Circulan rumores en esta capital de que Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña, en sendas notas entregadas hoy en Moscú «aceptan la proposición rusa de celebrar una conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores sobre Alemania».

Se agrega que las respuestas occidentales —redactadas en tonos idénticos— solicitan además discutir otros puntos aparte de lo relativo a Alemania. Se dice por último que la contestación a la proposición rusa accede también a que una reunión preliminar de los adjuntos de los ministerios de Asuntos Exteriores —para redactar la agenda que estos discutirán citando a Londres o a París como punto de la citada conferencia preliminar. — Efe.

El Gobierno francés destituye por tres meses a 7 alcaldes comunistas

PRESTARON APOYO A LAS MANIFESTACIONES CONTRA EISENHOWER

Paris, 23. — Siete alcaldes comunistas de otras tantas localidades integradas en el cinturón de París, han sido destituidos de sus cargos por un periodo de tres meses como consecuencia de su actitud durante las manifestaciones organizadas recientemente por los comunistas contra la presencia del general Eisenhower en Europa —anuncia un comunicado oficial.

La nota agrega que aquellos alcaldes clausuraron las oficinas del Ayuntamiento y pusieron camiones municipales a disposición de los manifestantes comunistas. — Efe.

RESUMEN DE NOTICIAS

Santa Cruz de Tenerife, 23. — Han sido registrados unos fenómenos sísmicos de corta duración, a las dos y veinte de la madrugada, por el Observatorio de Izano. Los fenómenos se han sentido también en esta capital, aunque muy débilmente.—Cifra.

Segovia, 23. — En el hospital de la Misericordia ha fallecido el vecino de Zarzuela del Monte, Francisco Carroño Martín, de 36 años quien al intentar subir a un coche de viajeros en marcha salió despedido y sufrió gravísimas heridas.—Cifra.



Attlee



El nuevo jefe del ejército francés



HA SIDO DESIGNADO EL GENERAL JUIN

Paris. — El jefe del Gobierno, Plevin, ha decidido designar al general Juin, en la actualidad residente general en Marruecos, jefe del Ejército francés. Recibirá el título de Inspector General de los Ejércitos, con la facultad de inspeccionar todas las fuerzas francesas en la metrópoli, en África del Norte y en Indochina. Probablemente Juin acompañará al jefe del Gobierno francés en su viaje a Washington, donde debe conferenciar con Truman a finales de este mes.

La Almudaina

Boletín de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-9

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

EL MOTIVO ES LA GRIPE

No viene mal eso de que de vez en cuando aparezca, con todas sus consecuencias, una epidemia general. Esta vez "doña gripe" ha venido en ayuda de unos y otros, que encuentran -del brazo de ella- justificación plena a cosas injustificables.

No fué preciso indagar mucho para encontrar algunos ejemplos de lo que decimos.

--Esta noche no voy a ver a Pili --decía un novio desaprensivo--. Tenemos "algo" organizado con unos amigos y mañana le diré --y se lo creará- que me "entró" la gripe, repentina y fulminante, y que por esto no pude ir a verla. Ahora es la gran ocasión de gozar de un poco de libertad.

El otro "comprensivo" añadió:

--Tienes razón. Yo llevo sin aparecer por la oficina varios días... y tan campante. Necesitaba descanso y he aprovechado esta magnífica ocasión. En mi casa tienen instrucciones concretas. ¡Estoy con 39 en la cama!

--¿No te parecen muchos? --No... Mientras no pase de los cuarenta...

Tercia otro:

--También a mí, eso de la gripe, me vino como anillo al dedo. Tenía algunas cosillas que pagar. Pero, ¿no es lógica una pequeña demora cuando uno está enfermo? Siempre hay que contar con la conmiseración de la Humanidad. Nada puede exigirse a quien está enfermo, ¿no? Y yo... yo pienso seguir así durante algún tiempo. Creo que hago bien.

Para muestra bastan estos "botones". Ya ven ustedes como en la vida todo puede aprovecharse y explotarse.

Afortunadamente la cosa es benévola; aunque, eso sí, es muy oportuna. Se justifica todo, se "legaliza" todo. Ni novias, ni trabajo, ni pagos. ¿Puede pedirse algo más?

Entonces, señores, y puesto que no hay que lamentar "desgracias personales", viva la gripe y vivan todas las epidemias más o menos "legalizadas".

El "vago" --novio, trabajador o "pagador"-- hará bien en justificar el aférismo:

--Si el trabajo es salud... ¡viva la tuberculosis!

EL DE TURNO

El Colegio Oficial de Farmacéuticos y Unión Farmacéutica Balear, S. A.

comunican a sus asociados y Agentes Comerciales que sus líneas telefónicas han quedado conectadas con el número 1.300.



Los trastornos intestinales de los niños

En el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR GASTROGASTRO
SAIZ DE CARLOS

De Sociedad

En el Monasterio de Lluch se celebró el día de San Sebastian el enlace matrimonial de la gentil señorita María Riera Bestard con don Bartolomé Simonet Coll, Auxiliar de segunda clase del Cuerpo de Minas.

Fueron padrinos de boda por parte del novio su tío don Juan Canet Garau, propietario y su madre doña Teresa Coll viuda de Simonet y por parte de la novia sus padres don Jaime Crespi Serra y doña Isabel Bestard Rosselló, actuando como testigos por parte del novio don Enrique Cabellos de Ureña, Ingeniero Jefe del Distrito Minero de Baleares y el Ayudante primero de la misma Jefatura don Augusto Echevarria Eguiluz, y por parte de la novia don Bernardo Borrás, propietario de los almacenes San Nicolás y don Guillermo Canet Coll, primo del novio.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Los novios, a quienes deseamos interminable felicidad, salieron de viaje por el interior de la isla.

En el altar mayor de la parroquia iglesia del Coll d'En Rebasas, que lucía sus mejores galas, tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Margarita Salom Coll y el conocido industrial don Antonio Ferragut.

La novia, que lucía precioso traje blanco y velo de tul ilusión que realizaban sus naturales gracias, entró en el templo del brazo de su padre don Francisco Salom.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Cecilia Maimó, y nuestro compañero don Simón Simó, Redactor de "Mallorca Deportiva".

Firmaron como testigos por parte de la novia: don Francisco Amengual Bujosa, industrial y don Jaime Palmer Garau; y por parte del novio don Juan Amengual Salom y don Miguel Mas, del comercio.

Los numerosos asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados en el Principal Cinema.

La novel pareja a la que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de bodas por el interior de la isla.

En Sineu, víctima de larga y penosa enfermedad, falleció confortada con los auxilios espirituales la señorita Juana Coll Crespi.

D. E. P. La finada, que muere en lo más florido de la juventud, a los 21 años, era muy apreciada por sus virtudes y su carácter, poniéndose ello de manifiesto en los actos celebrados en sufragio de su alma, que estuvieron concurrenciosos.

A sus padres el Interventor de la Caja de Pensiones en Sineu don Monserrat y esposa doña Coloma, a sus tíos el comerciante de Sóller don Juan Fontanet, el Párroco de Porreras y Prelado doméstico de Su Santidad Ilmo. señor don Luis Crespi, el exalcalde de Sineu don Francisco Crespi, el escritor Mn. Miguel Ramis y nuestro Redactor-Jefe don Rafael Ramis Toghres enviamos nuestro sentido pésame.

El hogar de nuestro distinguido amigo don Miguel Manera, médico de la Casa de Socorro del Ayuntamiento y esposa doña Catalina Canals, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se impondrá el nombre de Emilia. Nuestra cordial felicitación.

Guarda cama ligeramente indispuerto nuestro amigo el Secretario particular del señor Alcalde, don Jaime Mulet Alcover.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Le ha sido practicada una intervención quirúrgica con feliz resultado.

tado, al niño José Ramón Alcina, hijo de nuestro amigo don Lorenzo, propietario del "Gran Hotel Alcina".

El operado se encuentra ya en período de franca mejoría.

Guarda cama, enfermo, nuestro amigo el propietario don Tomás Blanes.

Le deseamos un total y pronto restablecimiento.

Para asistir a la Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa, ha salido para Barcelona y Madrid en avión, el Presidente de la de Baleares don Antonio Sabater Mut.

VIDA RELIGIOSA

DEL OBISPADO

Retiro General para el Clero

El próximo viernes día 26, tendrá lugar, en la Casa Sacerdotal, el Retiro Espiritual General, según las normas publicadas en el B. O. del Obispado de octubre de 1950, pág. 350 sgs.

A él deberán asistir, además de los Rdos. Sres. Sacerdotes del Arciprestazgo Mayor, los Sres. Párrocos y asimilados de los demás Arciprestazgos.

Dará comienzo a las diez y media de la mañana.

Los Rdos. Sres. Sacerdotes que deseen comer en la Casa Sacerdotal deben avisar hoy mismo a la Secretaría de Cámara.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Jerónimo, a Santa Paula, Exposición a las 4 de la tarde. A las 7 continuación de la solemnísima Triduo, sermón por el Rdo. señor don José Dameto, Presbítero, solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco, conclusión del Octavario de Oraciones por la Unidad de la Iglesia.

Fiesta solemne que en honor del Beato Ramón Llull dedican el Seminario Conciliar y los Centros de Enseñanza Media apoyando la antigua Causa Pía Luliana. A las 10:30 Misa mayor cantada con sermón por el Rdo. don José Orells, Profesor del Seminario.

Por la noche último ejercicio del Octavario, con sermón por el M. I. señor don Juan Enseñat, Chantre.

En la Merced, a las 8, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la noche, a las 7, Novena de San Pedro Nolascio y Gran Hora Santa Reparadora.

En San Felipe Neri, continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes, a las 7 de la noche.

Visita a la Corte de María

A la Anunciación de Nuestra Señora en el Hospital.

Santoral

La Conversión de San Pablo y del Beato Ramón Llull. Santa Elvira.

Enfermedades de la piel: sífilis, Bleenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79 - 3.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

24 DE ENERO DE 1901

Ayer dejó de existir después de penosa enfermedad nuestro amigo don Gabriel Muntaner y Maura, primer auxiliar de Secretaría de la Diputación, y fundador y propietario del conocido café y restaurante "Es Replá".

--Por ser el santo de S. M. el Rey fueron ayer puetos en libertad 13 individuos que estaban detenidos en la Carcel, por falta de pago de multas impuestas por el Gobernador.

--Barcelona. Nuestro compañero de redacción don Juan Torrandell ha leído su drama "Els encarrilats" al actor señor Borrás, quien solicitó fuese representado inmediatamente, pues la obra le produjo una gran impresion.

Hace 25 años

24 DE ENERO DE 1926

En la mañana de ayer el hidroavion Dornier de la Base de los Alcázares que se encuentra en nuestro puerto realiza un vuelo de reconocimiento marchando desde nuestro puerto a la bahía de Canyamel.

Tripulaban el aparato los señores Burguete, Ibarra, Ortiz, Llorente y Kauleta y como pasajeros iban don José F. Villalonga, don Nicolás Cotoner, don Pedro Dezcallar y don Jacinto Feliu.

El vuelo de ida duró hora y media, pues se recorrió detenidamente la isla, y después de visitar las Cuevas y comer, se emprendió el regreso, tardando en éste muy poco tiempo.

--Madrid. En el Consejo de Ministros se aprobó un Decreto presentado por el Ministro de Fomento estableciendo el Circuito Nacional de Firmes Especiales, que comprende las principales carreteras de la península.

El gasto de dotar de firme asfáltico a dichas carreteras sobrepasa los 500 millones de pesetas.

--Bruselas. Ha fallecido el Cardenal Mercier, Prímado de Bélgica, que tan alto relieve alcanzó con su conducta ejemplar durante la guerra 1914-18.

Notas de Arte

"PONTAS, 1950"

He visto desfilar todo el pueblo, por la "sala bona" de Ca'n Parra, delante del "Pontás, 1950". Grandes y chicos, letrados y sin letras, todos han quedado maravillados ante el óleo de Bernareggi.

Es un problema que me preocupa el de la universalidad del arte. El viejo Platón decía que la Belleza es difícil. J. R. J. ha dedicado toda su obra a la "inmensa minoría" que no por inmensa deja de ser minoría. El arte moderno, en general, es minoritario. Arte destinado a los "iniciados" de alguna secta hermética.

Y hete aquí que la pintura de Bernareggi, como la de un maestro veneciano o la de un español del seiscientos, satisface a todo el que no sea un frenopata o un terrible snob. Satisface la pintura de Bernareggi, a las almas que se alegran con el rigor fotográfico de cierta pintura académica al uso, y satisface a los espíritus teleológicos que en arte buscan la última razón del ser. Ciertamente, Bernareggi con una claridad de expresión fulgurante e inmediata explana todo cuanto es capaz de decir un paisaje, más que humanizado, divinizado por el artista, en las duplicadas décadas de convivencia con él.

Ante el Pontás de Bernareggi, después de la sorprendente impresión primera, se ve la fidelidad en la reproducción de la estructura geológica del grandioso arco y de la costa; se nota la precisión matemática en la representación topográfica de los grandes espacios que abarca la pintura; se compara la exactitud con que cantan, sobre la tela, los miles de matices verdes y azules, grises y perla, rojos, tierras, y rosas, desde los tonos más graves hasta los más sutiles, tal como los ve el ojo más sensible a la impresión cromática, en la costa de Santanyi banada de una luz bien característica.

Quien conoce intimamente la ribera que sirve de fondo al Pontás, queda estupefacto ante la composición del cuadro que liga planos diferentes, tomados desde puntos de vista distintos.

El poder recreador de Bernareggi mueve el emplazamiento de la roca del Pontás, y hace que aparezcan en una sola visión los acantilados del Barris la punta de Ses Salines y Cabrera envuelta en las claras cáligines de la mañana. La policromía que baja desde estas sutilezas hasta las notas broncas, espaciadas, de las piedras que sirven de base al Pontás, la diver-

sidad de elementos de tanta "geografía" quedan real, exacta, espontáneamente orquestados, unificados, en este himno, en esta coral de colores y volúmenes, "compuesta para exaltar nuestra cibera.

Múltiple y uno, idéntico y distinto a la realidad, clásico y nuevo, con firmeza estatuaría y sutileza aérea, estos dualismos se presentan, en el cuadro de Bernareggi, concertados y remitidos a un orden absoluto. Verdaderamente es prodigioso.

Y tan prodigiosa, o más, es la técnica, personal, con que está hecha esta tela de excepción. Técnica que cambia según el sentido que quiere expresar, fragmentariamente, este cuadro sintético que, a la vez, es susceptible de un análisis microscópico. Técnica increíble, angelica, inexplicable si no se estudia cuidadosamente. Vista no se puede explicar; realizada, su creador, no encuentra palabras para definirla.

Observadas de cerca, cietras partes de la obra, nos encontramos con que los toques del pincel son inexpressivos. Al cobrar distancia se realiza el milagro: un ángel ha transformado la materia informe en una botánica miniada; pines, lentiscos, almendros... con sus caracteres bien precisos. Un ángel hace brillar unas pinceladas mates, tal como si fueran piedras preciosas líquidas o vidrios deatedral. Prodigio del arte y de la experiencia de Bernareggi. Después de una difícil labor sintética que no anula ningún valor, toda el alma del paisaje, con sus particulares potencias, vibra, canta, vive, en este cuadro "Pontás, 1950", pleno de sugerencias espirituales y literarias.

Con toda la gente de Santanyi, y muchos foráneos llegados adrede, he contemplado y admirado el himno pictórico que, con la luz de la mañana, ha compuesto P. Bernareggi para exaltar nuestra marri-reggi para exaltar nuestra marri-reggi. Creo haber comprendido, después de una y otra visión, muchas de las gracias que sucesivamente va mostrando. Sigo, pero, sin poder comprender su técnica, que he de llamar angelica, que puesta al servicio de una inspiración auténticamente poética hace vivir la Belleza a todas las criaturas de Dios: a los bienaventurados en su ignorancia y a los que han probado los frutos del Arbol de la Ciencia.

F. S. A.

Santanyi, 17 enero de 1951.

NOTICIARIO LOCAL

Servicio Nacional del Trigo

Nota de interés para los cultivadores de trigo, sobre entregas y venta de vales de excedentes al S. N. T.

En cumplimiento de lo ordenado en el Decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de Diciembre pasado y terminado el plazo de 15 de Enero actual, que el mismo establecía como fecha límite para la entrega de cupos forzosos de cereales panificables, ha comenzado por este Servicio Nacional del Trigo la iniciación de los expedientes de Sanciones por falta de entrega de dichos cupos, sanciones que se llevarán a efecto en forma inexorable. No obstante conviene hacer saber a los agricultores morosos que si durante la tramitación del expediente y hasta el plazo de alegaciones, hicieran entrega de la cantidad de trigo que les falta para completar el cupo, o de vales de excedente equivalentes, se considerará esta entrega como la mejor de las alegaciones, único motivo convincente y en su consecuencia se suspenderá la tramitación del expediente sin declaración de sanción.

Como según el citado Decreto de 15 de Diciembre, el importe de las sanciones se ha de invertir en la compra de cereales de cupos excedentes para pasarlos al forzoso, se estima procedente proceder desde ahora a realizar las adquisiciones correspondientes con cargo a las mismas, y en su virtud, el Consejo de Ministros ha autorizado a este Servicio Nacional del Trigo para que a partir de esta fecha y hasta el 31 inclusive del presente mes, adquiera al precio de (2'00) pesetas el kilo, "vales" de trigo y al de (1'60) una sesenta pesetas el kilo, "vales" de centeno, de los excedentes que voluntariamente les sean ofrecidos en venta.

Asimismo se ha acordado mantener cuanto dispone el Decreto de Ordenación de la Campaña cerealista de 28 de Abril ppdo. y en consecuencia recordar a los agricultores que el día primero de marzo quedarán sin valor alguno cuantos vales resguardos de excedente no hayan sido utilizados, en formalización de reservas o vendidos al Servicio Nacional del Trigo.

Igualmente se recuerda que a partir del 1.º de marzo próximo, hasta cuya fecha podrán continuar entregando los excedentes de que dispongan, para reservas autorizadas, se considerará de tenencia ilícita y se aplicarán con todo rigor las sanciones oportunas.

Por último, se hace saber también a los agricultores de la provincia, que por orden de la Superioridad a partir de esta fecha y hasta el 28 de Febrero próximo, se recibirá en los Almacenes del S. N. T. cuantas entregas de trigo o centeno excedentes se presenten, bien sea a nombre del agricultor propietario o a nombre de la Hermandad Sindical, Cooperativa, Fabricantes de Harina, Almacenistas y entidad o persona autorizada a este fin; extendiéndose los resguardos de compra negociables (AA-AC-1) correspondientes a nombre de la entidad o persona que realice la entrega sin ser preciso hacer constar el nombre del productor.

Lo que se publica para general conocimiento.
Palma de Mallorca, a 22 de Enero de 1951. — El Jefe Provincial, Antonio Vega.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 198

Sociedad Arqueológica Luliana

Se avisa a los señores socios que el próximo domingo 28, coincidiendo con la fiesta religiosa organizada por la Escuela Lulística, esta sociedad celebrará en la iglesia de San Francisco la acostumbrada misa anual a las 10 y media, y no a las 11 como estaba anunciado, en la que se cantará por la Cora Polifónica y la Capella Oratoriana la misa luliana del maestro Bruening. A las doce tendrá lugar en el local social la junta general ordinaria.

Se ruega a los señores socios que quieran adherirse al acto de compañerismo que tendrá lugar a las 14 en el Club Marítimo B. se inscriban en el local social antes del próximo sábado.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Leonie Carreras Tullert 22 años, herida incisa en el dorso de la mano derecha con un cristal.

Juan Alcover Fontanet, 5 años, herida contusa en la cara interna de la pierna izquierda, en accidente de circulación.

José Pujol Rosselló, 76 años, heridas incisas en la cara y dedo índice de la mano derecha al caerse y romperse una botella de leche que llevaba.

Juan Tomás Miró, 44 años, extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

Juana Figuerola Prats, 69 años, herida contusa en la región frontal por caída en la vía pública.

Movimiento en el puerto

Día 23:

Llegó la motonave holandesa "Marak King's". De Valencia el pailebot "Miguel Caldentey". De Málaga la motonave española "Chiqui". De Barcelona la motonave postal "J. J. Sister". Salio para Barcelona la motonave postal "J. J. Sister". Han sido despachados para Valencia el pailebot "Playa Grande". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa". Para Andraitx el pailebot "Carmen". Para Barcelona el pailebot "Virgen Dolorosa". Salio para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II".

Cartas al Director

¿KIOSCOS?

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Amigo Director: El derribo del feo kiosco del Jardín de la Reina parecía era el feliz inicio de una política tendente a suprimir estas feas construcciones de los lugares más céntricos o de intereses turísticos de la ciudad. Recuerdo si no del actual Municipio de otras Corporaciones municipales que le precedieron y que votaron no construir más, y suprimirlos a medida que caducaran las concesiones para no herir intereses y ser la manera más económica de suprimirlos.

Por eso causa sorpresa el próximo anuncio de subasta del existente en uno de los ángulos de la plaza de Santa Catalina Thomás.

Tan necesarias son estas concesiones que la ciudad no puede prescindir de este cúmulo de garitos? ¿No se habla a cada momento de embellecimiento de la ciudad, de jardines, estatuas, fuentes, etc.? Se manejan muchos millones con un mismo fin, y luego por unas miserables pesetas hay que conservar por decenios unas construcciones que en ninguna ciudad de categoría ya se mantienen. Muchas veces no son grandes obras, grandes dispendios los que decoran y embellecen una población; hay una serie de detalles que cuidados dan tono y sensación de buen gusto.

La supresión total de toda impedimenta que "decora" nuestros jardines y plazas sería un gran paso en el sentido antes apuntado, y los cánones que interesan al Municipio no creemos sean tan altos que valgan la pena "poblar" o mantener la ciudad llena de quioscos y tenderetes.

EL SUSCRIPTOR X.

Gobierno Civil

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió en la mañana de ayer entre otras las siguientes visitas: el Fiscal de Tasas don Manuel Martínez Gargallo; el Subjefe del Movimiento don Jerardo M. Thomás acompañado del Tesorero de la Vieja Guardia señor Pascual; los Alcaldes de Buñola, Estañenchs, Brujer, Alcudia y Sansellas, el Presidente de la Arqueológica Luliana Sr. Pons y el Delegado de excavaciones don Luis Amorós.

Del Ayuntamiento

AVISO A LOS COMERCIANTES CALLEJEROS

Desde el día 1.º de Febrero próximo queda prohibida la venta de todos los productos afectos a la expendición del Mercado, en las plazas, calles, avenidas y demás lugares donde hasta el presente se venían instalando los vendedores, quedando centralizados en el Mercado del Olivar, de Santa Catalina y de la Plaza de Pedro Garau exclusivamente.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 23 DE ENERO DE 1951

Exterior	103'00
Interior	85'50
Amortizable 4% 1-10-45	99'50
Id. 4% 15-11-46	99'50
Id. 3%	87'00
Id. 3% 16-7-46	90'25
Banco Hipotecario de España 4% B.	83'50
Acciones	
Banco de España	375'00
Explosivos	303'00
Minas del Rif	366'00
Duro Felguera	260'00
General Azucarera	128'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 23 DE ENERO DE 1951

Interior	84'50
Exterior	101'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'25
Id. 4% 15-11-45	99'75
Id. 3%	87'25
Crédito Local 4% Lotes	99'85
Id. id. 4% Interp.	95'00
Acciones	
Telefónicas	163'50
Sniace	366'00

REGALAMOS

Una balanza automática

'MAGRINA'

sin concursos, tickets, cupones, ni cosas engorrosas.

Si instala Vd. un puesto en el nuevo Mercado, compre su balanza en esta casa, por 2.500 ptas., reúna a cuatro amigos que también compren la balanza, y entre los cinco sorteamos una, que regalaremos completamente gratis al agraciado.

Solamente antes de la inauguración del Mercado del Olivar.

Un informe de la Casa Magriña:

Esta fábrica funciona desde el año 1911 y en Mallorca prestan servicio actualmente más de 7.000 automáticas algunas de ellas desde antes del año 1936.

INFORMES — M. Frau — Sindicato, 101



El auténtico Palacio de las atracciones presenta esta noche el nuevo programa de variedades

Con la bailarina clásica

PEPITA MARZAL

El artista cinematográfico

MICHEL

Chansoner internacional, y la estrella de la canción

PEPITA VELAZQUEZ

Siguen los éxitos de

JUAN J. GINES - JUANITO COLL

INA SAVOY - LES ROSEMINE

y las orquestas

RITMO Y MELODIA - MUSILANDIA

RIALTO - MODERNO - CAPITOL

Mañana Jueves

PRESENTACION EN ESPAÑA DEL FILM MAS ALEGRE Y CHISPEANTE RECIENTEMENTE SALIDO DE LOS ESTUDIOS DE HOLLYWOOD

PAUL DOUGLAS
LINDA DARNELL
CELESTE HOLM
CHARLES COBURN

¡INGENUA!



¡DELICIOSA!

Llena de buen humor

¡LA ESTRELLA LO SUPIERA!

DIRECTOR: EDMUND GOULDING

¡Destornílese con las regocijantes peripecias de unos "Ruiseñores de ocasión"

(Aut. mayores)

Hoy últimas proyecciones del grandioso éxito

APARTADO DE CORREOS 1001

(Tolerada menores)

Las fuerzas chinas y norcoreanas parece que incrementan sus efectivos para una nueva ofensiva

La aviación aliada lanzó ayer 150 mil kilos de bombas sobre objetivos militares

Tokio. — Ha continuado una relativa calma en tierra en Corea.

Mientras las fuerzas de las Naciones Unidas envían patrullas hacia el Norte de las posiciones defensivas establecidas, para tratar de localizar el grueso de las fuerzas chinas y norcoreanas, que parecen estar incrementando sus efectivos para una ofensiva, tropas comunistas, que se calculan en unos 2.500 hombres, al parecer nordistas, han sido señalados a menos de 45 kilómetros de Taegu, siendo ésta la más meridional penetración de fuerzas rojas realizada hasta ahora.

Un despacho del frente central dice, que los comunistas han llegado a más de 20 kilómetros de Andong, área con la que están bien familiarizados los rojos coreanos, por la campaña del Verano y Otoño pasados.

Los pilotos aliados anuncian intenso tráfico de vehículos durante la noche última. Los rojos utilizan el transporte ferroviario al Sur del río Han y construyen pontones sobre el mismo río para el paso de tanques.

El servicio de información del octavo ejército anuncia la situación de dos nuevas divisiones coreanas del Norte, una que ocupa Seul y otra que se halla cerca de Kengmung. — Efe.

Tokio. — Por lo menos cuatro aparatos a reacción, de construcción soviética, han sido derribados por aparatos F-84 en una batalla aérea librada en el Norte de Corea, en la que han intervenido 32 aviones aliados y unos 40 comunistas.

Además de los aviones destruidos, han resultado averiados algunos más y de estos, uno por lo menos puede considerarse también como destruido.

La batalla se libró sobre la ciudad de Sinuiju, a orillas del río fronterizo Yalu. Es éste el cuarto día consecutivo que se encuentran aparatos MIG y la segunda vez en dos días que son derribados aparatos enemigos. — Efe.

Tokio. — El comunicado del octavo ejército, facilitado en la mañana de hoy, martes, dice entre otras cosas:

“Las fuerzas de las Naciones Unidas han patrullado a todo lo largo del frente coreano extensamente, con pocos contactos con el enemigo. En los frentes central y occidental, el contacto con el enemigo continuó en el triángulo Yongwol-Chechon-Tanyang, con pequeñas luchas de patrullas en todo el área. En el Sureste de Tanyang, nuestras unidades combatieron contra unos 2.000 norcoreanos, de los que resultaron muertos unos 200. No hubo contacto con el

enemigo por unidades propias, que avanzaron 8 y 9 kilómetros al Este de Oson y Sureste de Suwon respectivamente en la tarde de ayer. Tampoco lo hubo al Este de Oson, al Sur y Este de dicha ciudad, en el área de Ichon ni cerca de Yuju. Tampoco hay noticias de contacto con el enemigo en el frente oriental”. — Efe.

En el frente de Corea Central. — Las fuerzas de las Naciones Unidas, que ocuparon ayer el aeropuerto de Wonju, lo han abandonado, así como las colinas que lo dominaban, al amanecer del lunes.

La retirada se efectuó sin entrar en contacto con el enemigo. — Efe.

Tokio. — 150.000 kilos de bombas fueron arrojadas el martes sobre objetivos militares comunistas de Corea por la aviación de las Naciones Unidas. Entre estos objetivos figuraban varios aeropuertos, especialmente el de Pyongyang. — Efe.

Dos miembros del Congreso norteamericano abogan por la retirada de los Estados Unidos de la O.N.U.

Washington. — Una resolución en favor de la retirada de Norteamérica de la ONU, ha sido presentada en la cámara de representantes por J. E. Rankin, demócrata de Missisipi.

Rankin declaró ayer en la cámara, que la ONU ha sido «el mayor fracaso de la historia».

Washington. — El representante republicano Sheaffer ha presentado una moción, pidiendo que los Estados Unidos hagan todos los esfuerzos posibles para evitar que el gobierno comunista chino conquiste un puesto en el Consejo de Seguridad de la ONU.

La resolución sugiere que si los comunistas chinos llegarán a conseguir tal puesto, los Estados Unidos tomen medidas por retirarse de dicho organismo.



En los Comunes se realizó...

(Viene de la 1.ª) ro dijo al mismo tiempo no puede abandonarse la esperanza de una solución pacífica en la que se halla interesado el mundo entero.

El laborista Sidney Silverman clamó que las peticiones de la China comunista en cuanto a Formosa y a formar parte de la ONU no justifican la continuación de las hostilidades. Y el primer ministro hubo de contestarle que tales hostilidades no nacieron de una amenaza, sino de la agresión de los coreanos del norte contra los del sur.

Attlee manifestó después que Truman y el se mostraron conformes, el mes pasado, en sus reuniones de Washington, en la necesidad de detener la agresión pero también de que no se extienda el conflicto, y en que el objetivo a largo plazo que se persigue es la estabilidad en Extremo Oriente; estabilidad que ha hecho peligrar aun más la intervención china en Corea.

“Pero no hemos perdido la esperanza —continuó— de que China pueda desempeñar el papel que tradicionalmente le corresponde en los asuntos mundiales y de que

pueda vivir en relaciones amistosas con los demás miembros de la comunidad mundial. Es preciso determinar si la contestación china a las propuestas del Comité de “alto el fuego” contiene perspectivas de solución pacífica del problema coreano y de arreglo de las relaciones entre China y el resto del mundo sobre una base que esté en armonía con los grandes principios de conducta internacional encerrados en la Carta de las Naciones Unidas. El Gobierno cree que antes de interpretar la contestación china, debe aclararse, y por ello el Secretario del Exterior ha ordenado al encargado de negocios británico en Pekín que recabe explicación de ciertos puntos de la respuesta”.

Attlee terminó diciendo que hizo resaltar la necesidad de que en una disputa asiática se dé todo el valor que tienen a los puntos de vista de las Naciones asiáticas. — Efe.

Londres (Urgente), 23. — El Gobierno británico se ha reunido en sesión especial para tratar sobre la nueva propuesta comunista china de suspender las hostilidades en Corea. — Efe.

El general Eisenhower después de su viaje por Europa se halla nuevamente en París

Los efectivos de que dispondrá el Jefe del ejército occidental

Francfort. — El general Eisenhower ha emprendido esta mañana, en avión, el viaje a París.

En las últimas horas de ayer tarde, el jefe supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico conferenció con los dirigentes del gobierno y jefes militares de la Alemania Occidental, sobre las perspectivas para la inclusión de 150.000 soldados alemanes en el nuevo ejército europeo.

Las conferencias, que fueron privadas, se celebraron en la residencia del alto comisario norteamericano, John Macloy. — Efe.

París. — Al descender del avión en el aeropuerto de Orly, el general Eisenhower no hizo declaración alguna a los periodistas.

Minutos más tarde tomó el automóvil que le trasladó al Hotel Raphael.

En el aeropuerto fué saludado por el embajador de los Estados Unidos, David Bruce, el general Blanc, jefe del E. M. francés y el general Vernoux, comandante general del ejército de tierra. Rindió honores una compañía de infantería.

Según se afirma en los medios políticos, Eisenhower cuenta con las siguientes promesas para principios del próximo verano:

ESTADOS UNIDOS: Dos divisiones en la actualidad y dos más, de aquí al verano.

GRAN BRETAÑA: Dos divisiones y una tercera o dos más dentro de tres meses.

FRANCIA: Tres divisiones en Alemania; dos más en breve.

BELGICA: Una división en Alemania; otra pronto y una tercera para fin de año.

HOLANDA: De momento, ninguna división; prometidas, tres, pero es posible que no estén, listas dentro del año 1951.

DINAMARCA: Tiene en Alemania 1.000 hombres; se hacen esfuerzos por aumentar su número a 4.000.

NORUEGA: Tiene en Alemania una brigada de 4.000 hombres. No se han prometido aumentos.

PORTUGAL: Ninguna en la actualidad y ninguna prometida.

ITALIA: Tres divisiones prometidas inmediatamente.

En la actualidad, los rusos poseen aproximadamente 175 divisiones, listas para actuar mañana mismo. — Efe.

París, 23. — Esta tarde el general Eisenhower se entrevistó con el general Montgomery, jefe de las fuerzas combatientes de la Unión Occidental y mañana lo hará con el primer ministro René Pieven Efe.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

(NEGOCIADO DE ARBITRIOS)

Anuncio de Cobranza

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los arbitrios Juegos Permitidos correspondientes al año 1949 y Derechos y Tasas por inspección instalaciones mecánicas (motores) año 1950 del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 24 del corriente al 5 marzo próximo ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al 10 por ciento si los satisfacen desde el día 16 al 26 del citado mes de marzo próximo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 24 de Enero de 1951. — El Alcalde, Juan Coll.

24 HORAS

Tenduchos, tenderetes y toda clase de puestos callejeros habrán de desaparecer a partir del primer día de Febrero, fecha en que las ventas de artículos en los tales se expendian podran venderse únicamente en el nuevo mercado del Olivar y en los de Santa Catalina y Pedro Garau. Dos vecinos de la calle de Berard armaron un monumental trifulca, en la que tras un selecto repertorio de epitetos, hubo los correspondientes rones a las respectivas melancolías sin que —gracias a la intervención de unos transeúntes— la sangre llegara al río. Víctima de un accidente de circulación hubo de ser curado en la Casa de Socorro un niño de cinco años. Los “Amigos de Mallorca” celebraron su segunda reunión en el Círculo Mallorquín y más tarde concurren magnífico concierto que dió en Lirico la Orquesta Sinfónica, con director el maestro Ekitai Ahn ovacionado así como el violonista Houten que participó en excelente velada de arte. Y con en este pícaro pícaro mundo, gustos se han hecho colores, más tras unos se deleitaban con las licadezas de Beethoven, otros divertieron en el Balear viendo mo los cultores de la lucha libre repartieron equitativamente un docenas de tortas. Informativamente no dió más de sí el noticia palmesano de este frígido y templado día de San Ildefonso.

Luctuoso accidente al chocar un camión el tren correo Valencia-Barcelona, con crecido número de víctimas. Nota halagüeña evidencia el esfuerzo nacional, que se refiere al aumento de producción metalúrgica en España. Aunque, por fortuna, sin consecuencias se registró en Tenerife movimiento sísmico. La Facultad de Derecho de Madrid agasajó un grupo de juristas y catedráticos argentinos, que son huéspedes de las entidades culturales de nuestro país. El nuevo embajador venezolano, doctor Mijares, visitó el Palacio de Santa Cruz, al Sr. Martín Artajo a quien hizo la fotocoloria entrega de las copias de sus cartas credenciales. Los seleccionadores nacionales de fútbol reunieron para decidir el conjunto que debe oponerse a Suiza. Nuevamente reina mal tiempo en las regiones de la península, con vllas y nevadas.

El comentario mundial gira alrededor de la propuesta de la Corea para un posible “alto el go” en Corea y a primera parece observarse una fuerte crepencia entre la opinión de Estados Unidos y la de algunos Gobiernos muy cercanos a nosotros. Acaso sea éste, uno de los bios fines perseguidos por el gobierno de Pekín, mientras por parte se anuncian nuevas contrataciones de tropas comunistas Corea. Se halla de nuevo en París el general Eisenhower. Los talles de la catástrofe originada por la erupción del volcán de la Guineá sobrecogen por su magnitud. Marshall afirma que cubrir las bajas de los ejércitos Mac Arthar se necesitarán quinientos mil hombres mensuales. Los diplomáticos occidentales en Moscú tregaron a Vichinski la respuesta de sus Gobiernos a la propuesta reunión de ministros de Asuntos Exteriores. Por meterse en las varas de la camisa —y por aborrecer de su vara— el Gobierno francés ha suspendido por tres meses a los alcaldes comunistas del cinturón rojo de París. La gripe no resaca: en Inglaterra ha atacado a dos boxeadores de peso pesado impidiéndoles realizar un encuentro. No son estas las únicas “mas” engripadas, pues por ahí ca anda alguna apelando a la pirina y al jeriñac que es un feo: un gusto, más por ese feo que le han puesto al conato por la aspirina.

OSBORNE

si pide VETERANO

beberá un buen COGNAC

CRONICA DEPORTIVA

Con sus violencias antirreglamentarias, Font I venció a Jim Oliver

Reunión de lucha libre de anoche

Ante regular concurrencia se celebró anoche en el Teatro Batear la anunciada velada de lucha libre, la que tuvo un desarrollo aceptable.

En el combate de fondo, el violento Font I venció a Jim Oliver por puesta de espalda. Siempre llevó la iniciativa y dominó el mallorquín, pero Font, en una de sus "genialidades" propinó un rodillazo a su rival en parte prohibida, arrojándolo luego fuera del cuadrilátero. Jim quedó fuertemente incapacitado, lo que aprovechó el catalán para ponerle de espalda y así adjudicarse la victoria, la que luchando noblemente no habría conseguido.

Bengoechea venció a Marcos por abandono de éste, al realizarle aquel una presa de piernas en la cintura. Este fue el mejor combate de la reunión y Bengoechea escuchó muchos aplausos.

Benavent, tras reñido combate en el que se vieron distintas fases, interesantes, ganó

Pelota Nacional

GOLL - VICH, FERRER-FORTEZA Y HUGUET - MIGUEL, BRILLANTES VENCEDORES

En el Frontón Batear se disputaron, los pasados sábado y domingo, la segunda y tercera jornada del Campeonato Regional de pelota a cesta.

En la matinal del sábado se jugaron los partidos Goll-Vich contra Mestre-Puelles y Ferrer-Forteza contra Sastre-Montserrat. Destacando el primer partido, que fué formidablemente pelotado por los cuatro pelotaris, quienes, aparte un entusiasmo desmesurado puesto de manifiesto durante todo el partido, disputaron tanto tan bellamente juicios que el público se les entregó totalmente, aplaudiendo continuamente la larga y brillante labor desarrollada por ambas parejas. Vencieron después de numerosas cadadas, los jóvenes pelotistas Goll-Vich, quienes dejaron a sus oponentes, Mestre-Puelles en 33 tantos.

En el segundo partido, jugado por Sastre-Montserrat y Ferrer-Forteza, resultó de "caer" fácilmente Ferrer-Forteza por el claro tanto de 40 por 21.

El primer partido de la mañana del domingo fué disputado a mano entre Ferrer-Forteza y A. Estarellas (profesional). Partido de desafío en ambos jugadores, que fué ganado por A. Estarellas con claridad, puesto que dejó a Ferrer-Forteza en el tanto 33 a su favor.

En el segundo partido, jugado por Goll-Vich y A. Estarellas, se deshicieron de Mestre-Puelles por el discreto tanto de 40 por 27. Después de esta tercera jornada, entra este Campeonato Regional en una fase muy interesante, ya que todas las parejas se encuentran empatadas a un pun-

ta Lacoma por puesta de espalda.

Antes, Jareño había vencido a Sancliment por igual decisión.

En el combate de lucha grecoromana, al sufrir un error el árbitro dió por vencedor a González por tocado de Cifuentes. No hubo tal tocado y así lo vió la gran mayoría del público.

Para el venidero martes se anuncia otra reunión en la que participarán Brosatti, Esparza, Castillo, Tarrés y otros luchadores de reconocida clase.

CALET

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

En el primer partido Carlos y Ormaechea jugando muy bien y dominando, ganaron a Mimlegui y Egaña por 30 a 20.

El siguiente Esteve y Andonegui contra Elola y Bereciartua resultó formidablemente jugado y con ello una demostración de habilidad y maestría. Igualan a 28 y 29, venciendo Elola y Bereciartua por la mínima diferencia. En el curso del partido fueron muy aplaudidos.

Por la noche, Juan y Ortuondo, en muy buena forma después de dos meses de descanso, vencen a Hernández y Lejardi por 30 a 28 a pesar de los esfuerzos de estos últimos.

El trió 8-5-6 se pagó a 444 pesetas.

En el segundo partido del Torneo "Bodega San Antonio" Ugarte y Belaustegui comienzan apuntándose los primeros tantos contra Urcola y Camello pero se imponen éstos y consiguen la igualdad a 18 con jugadas magníficas que merecen aplausos constantes. Dominan nuevamente Ugarte y Belaustegui y vencen por 30 a 27.

Gual y Coscolluela corrieron en Hannover

LOS PINCHAZOS LES PRIVARON DE CONSEGUIR UNA BUENA CLASIFICACION

En Hannover se celebró la anunciada carrera ciclista de persecución a la americana, internacional y de ocho horas, cubriéndose durante este tiempo, 332 kilómetros.

Participaron quince equipos y la pareja vencedora fué la formada por Guy Lapebie y Emile Carrara. En segundo lugar se clasificaron los alemanes Georges Sentebeuf y Heinz Wopel.

Los españoles Miguel Gual y Pablo Coscolluela se clasificaron en décimo lugar, después de luchar bravamente con los ases participantes en esa prueba. Un fuerte handicap para los españoles fué el sufrir ambos diferentes pinchazos que les condujo a perder varias vueltas.

Gual y Coscolluela, por su codicia, voluntad y entusiasmo, se ganaron las simpatías del público.

Ver LA ALMUDAINA

Patronato de Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE BALEARES

El Boletín Oficial del Patronato, publica lo siguiente: Jornada 18, del 14 de Enero de 1951.

Provisional. — 658.156'15 pesetas, entre 326 boletos de catorce aciertos.

Una cantidad igual entre 6.067 boletos de 13 aciertos. Jornada 17, del 7 de Enero de 1951.

Definitivo. — 62 boletos de 13 aciertos, a 8.569'55 pesetas. 1.826 boletos de 12 aciertos, a 290'95 pesetas cada uno.

De la jornada 18, corresponden a Baleares, 6 premios máximos y 123 aproximados.

Resumen de la jornada deportiva

ARBITROS PARA EL DOMINGO 4 DE FEBRERO

Madrid, 23.— En el sorteo de árbitros para los encuentros de la próxima jornada de Liga que se jugará el día 4 de Febrero, el colegiado Campos, dirigirá el encuentro Albacete-Mallorca.

LOS SELECCIONADORES NACIONALES

Madrid, 23.— El día 5 de Febrero se reunirán en Madrid los seleccionadores nacionales de fútbol señores Ireta, Alcántara y Quesada, a fin de designar los jugadores que actuarán contra Suiza.

A esta reunión asistirá el preparador del equipo nacional Benito Díaz.

En los días 7 y 8 se concentrarán los jugadores designados en Madrid, en donde se trasladarán a El Escorial, hasta el día del encuentro.—Alfil.

BOXEADORES SOVIETICOS A SUECIA

Helsinki, 23.— Un grupo de boxeadores soviéticos va a trasladarse próximamente a Suecia, donde intervendrá en unas veinte reuniones. La gira se efectuará a fines del presente mes.—Alfil.

DOS "PLUMAS" CON GRIPE

Londres, 23.— Por hallarse ambos púgiles atacados de la enfermedad de moda en Inglaterra, la "gripe", el combate para el título británico de los plumas, que había de disputarse el 29 del actual entre Clayton y Phillips, ha sido aplazado hasta que se hallen los dos en perfectas condiciones físicas.—Alfil.

FALLECIMIENTO DE UN CAMPEON DE RUGBY

Pau, 23.— El ex-internacional de rugby, Francois Recabore, ha muerto en un hospi-

BORN S. A.

De conformidad con lo dispuesto en la Base Octava de la Escritura de Constitución BORN S. A. se convoca a los señores Accionistas de esta entidad, a la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día treinta y uno de Enero, en el local social, a las 18'30 horas en primera convocatoria, y a las 19 horas en segunda. Palma, 22 Enero 1951. — El Secretario.

Mac Arthur necesita quince mil hombres mensuales para reponer las bajas

Declaraciones del Secretario de Defensa de los Estados Unidos

Washington, 23.— El Secretario de Defensa general Marshall ha declarado ante la Comisión de Servicios Armados de la Cámara, en favor del llamamiento a filas de los jóvenes de 18 años.

Marshall dijo que el conflicto de Corea exigía una urgente incorporación al ejército de más efectivos humanos ya que las fuerzas de Mac Arthur necesitan quince mil hombres al mes para reponer las bajas producidas en campaña por enfermedades.

El Secretario de Defensa señaló que hasta finales de abril próximo, los campos de instrucción norteamericanos no podrán dar de alta a nuevos soldados convenientemente adiestrados.

Marshall dijo que el general Mac Arthur tomó la valiente decisión de llenar los huecos de sus tropas con unidades surcoreanas insufi-

cientemente entrenadas y que todavía no se han repuesto del todo las bajas de las tropas norteamericanas. — Efe.

Municipal. Deja dos niñas de corta edad.—Alfil.

EL "RALLY" DE MONTECARLO

Montecarlo, 23.— Hoy se ha iniciado el famoso "rally" automovilista de Montecarlo, en el que se han inscrito 362 participantes. De estos 129 tenían que salir de esta ciudad, 78 de Lisboa, 67 de Estocolmo y otros tenían que haberlo de Estoril, Palermo y Oslo.

Esta prueba comprende un enorme recorrido y dos pruebas de clasificación.—Alfil.

GESTIONES PARA UN COMBATE GONZALEZ-FRANCK STONE

Burdeos, 23.— Se realizan gestiones para organizar en esta ciudad en el próximo mes de Febrero, un sensacional encuentro de lucha americana, entre González, popularmente conocido entre los aficionados como el "Gorila español" y el campeón del mundo Franck Stone. Antes el español habrá de vencer a Ivan Martinsson.—Alfil.

Blenorragia

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la piel y sífilis
Avenida Alejandro Rosselló, 117
Tel. 2321 - Rubí, 2 Entlo. (Esquina Sadioató).

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**
Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS
40 HABITACIONES expuestas 40. — Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 25 FRENTE AL INSTITUTO

NOVEDADES SASTRERIA
La Filadora
SAN MIGUEL, 60 y 67 TELEFONO, N.º 1760 PALMA

Gabardinas-Trincheras-Bellardinas
Variadísimo surtido

Duchas eléctricas automáticas
de funcionamiento sencillo, pues basta abrir un grifo para que el agua salga a la temperatura que se desea. UN AÑO DE GARANTIA. Adaptables a cualquier contador y multitud de referencias. Precio completo: 325'— pesetas.
Distribuidor Exclusivo: CASA PROHENS, A.º Ribas, 25 - Tel. 4023

5 minutos de intervalo

EL PREMIO "LUIS B. ARROYO". — No ha sido por el hecho de que un paisano nuestro —Rodolfo R. Jimeno— lo haya ganado que quiero comentar hoy el premio que nos ocupa. Es decir que no me interesa eso que llamaríamos "forma", sino el "fondo", el motivo o la causa que ha originado el premio.

La idea de una "peña literaria" estableciendo el premio, como homenaje al ganador del premio nacional "Lope de Rueda 1950", es una idea que debiera tener muchos imitadores, no solo como iniciativa, sino también en la aceptación o compromiso que contrae la Compañía del conocido actor de estrenar la obra premiada a "todo honor".

Si la idea cundiera, si las compañías se preocuparan de este "pequeño detalle" e imitaran el gesto de Luis B. Arroyo, no nos veríamos en el lamentable trance de soportar uno tras otro estos engendros teatrales que, aparte de no añadir nada nuevo al teatro español, ponen en entredicho el prestigio y el buen nombre de muchas compañías.

Mientras en Palma nos ofrecía María Guerrero un nutrido desfile de cosas malas, Arroyo alentaba a esa "peña literaria" para que llevara a cabo un certamen harto interesante. Y mientras, como homenaje al gran actor se daba al concurso su propio nombre, éste homenajeaba a la "peña" comprometiéndose a estrenar "a todo honor" la obra premiada e incluso a recomendar el estreno de la obra que hubiera logrado el segundo premio.

¿Qué deseo impulsó a ambos —peña y artista— a llevar a cabo tan magnífico proyecto?

Luis B. Arroyo lo ha dicho claramente: —Contribuir constantemente a la misión de revelar valores nuevos! La frase es tan breve como profunda. "Revelar valores nuevos". Sí; eso es. Abrir el campo a todas las ansias y a todas las aspiraciones de los que sienten el agobio y la oposición de los viejos. Disputar el terreno a quienes soberbiamente endiosados, no permiten que esos "valores nuevos" irrumpían en el campo de batalla teatral, monopolizando con la fuerza de su autodeterminación, algo que debe ser para todos.

No intento establecer un frente entre viejos y nuevos; pero si se impone levantar una barrera entre los "bueno" y lo "malo". Ya que ni todo lo viejo es bueno ni malo todo lo nuevo.

El gesto de Luis B. Arroyo, generoso, simpático, contrasta con el absurdo gesto de otras compañías que, al margen del valor literario de la obra —y aún prescindiendo de ello— han exigido cantidades fabulosas para el estreno de una obra nueva. Y hasta se ha dado el caso peregrino de que decidan sobre el valor de una obra, gentes que ni conocen el teatro ni tienen más autoridad que la que les concede el financiador.

La idea de Arroyo debe generalizarse. Los certámenes teatrales nos ofrecen oportunidad de conocer cosas nuevas. Aunque sea comprensible la oposición de algunos, las compañías debieran dirigir su acción hacia la dignificación y prestigio de nuestro teatro, comprometiéndose a estrenar las obras premiadas en estos certámenes.

Esa "peña" que dió al suyo el nombre del conocido autor, ha hecho en un día más favor al teatro, que esa multiplicidad de estrenos de obras intrascendentes, verdaderos "rollos" que el estúpido público ha tenido que aguantar.

El hecho ha sido el certamen; la consecuencia el que haya triunfado un amigo muy querido, que verá estrenada "a todo honor" su obra "Una sirena en la red".

¿Quién va a ser que imitando a Arroyo se decida a crear nuevos premios con el aliciente de un estreno inmediato?

¿No comprenden que esa sí es una manera de hacer teatro positivo?

Sólo de esta forma podremos suprimir de nuestra escena obras que no dicen nada ni sirven para nada.

JIMMY

TEATRO · CINE · VARIEDADES

MUSICALES

BRILLANTE CONCIERTO DE LA SINFONICA Y MAGNIFICA ACTUACION DEL VIOLONCELLISTA SR. HOUTEN

Uno de los mejores conciertos que nos ha ofrecido en la presente temporada nuestra Orquesta Sinfónica ha sido precisamente el de ayer tarde, en el transcurso del cual hubo categoría de gran concierto y además nos fueron ofrecidas dos novedades, la Primera Sinfonía de Beethoven y el Kol Nidrei de Max Bruch.

¿Qué duda cabe el que nunca llueve a gusto de todo el mundo y siempre hay quien encuentra pero a todas las cosas! Si, si queremos ahondarnos un poco encontraríamos y no pocos peros..., pero... quien no los tiene?... ¿Dónde está la perfección?... y si tenemos en cuenta, cosa que no debemos olvidar, el ambiente, apoyo y modo de desenvolverse de nuestra Sinfónica, entonces más que nunca tendríamos que exclamar que la labor que viene desarrollando es impropia y maravillosa. Aportemos primero todos y cada uno de nosotros nuestro apoyo moral y material, y luego, cuando el desenvolvimiento de aquella sea normal y puedan efectuarse el número de ensayos que sean precisos para montar cada obra sera llegado el momento de exigir mayores calidades y perfeccionamiento, que hoy sin aquel apoyo, ya son muy aceptables.

Del concierto de ayer que empezó con una buena interpretación de la obertura de "La novia vendida" de Smetana, hay que destacar la correctísima versión que nos fué ofrecida de la Primera Sinfonía de Beethoven, obra que sin tener la grandeza ni envergadura de la Heroica, ni de la quinta, ni la sutileza de la séptima, tiene cosas deliciosas, se vé en ella la influencia que en los primeros tiempos de Beethoven tuvieron Haydn y Mozart principalmente del primero, del que se le podría considerar su continuador en esta Sinfonía, aun no ha concebido las grandes formas ni desarrollos que tenían que venir en las demás, pero es sin embargo una obra encantadora y muy difícil de interpretar dada su sencillez, en que todo queda al descubierto y el menor fallo se trasluce enseguida. Repetimos que nos gustó la forma correcta con que se interpretó. Finalizó esta primera parte con la ejecución de la "Marcha Húngara" de Berlioz que en medio de una gran salva de aplausos tuvo que repetirse.

La segunda parte comenzó con una magnífica interpretación del "Kol Nidrei", obra de Max Bruch inspirada en una de las mejores melodías que se hayan escrito. Hena de sentimiento y de gran fuerza emotiva, tuvo un buen intérprete con el violoncellista Theodor van Houten, que hizo cantar con gravedad y emoción el instrumento para el cual está dotado de buena técnica. Fué largamente ovacionado y era esperada la repetición de la obra que tanto gustó al público.

Terminó este magnífico concierto con una brillante interpretación de la Obertura 1812 de Tschaiowsky de la que hace una creación el Maestro Ekitai Ahn, al final de la cual se oyó una grandiosa ovación.

La Orquesta estuvo muy bien toda la noche y acudió mayor concurrencia que a los anteriores conciertos, prueba evidente del interés que se siente para nuestra Sinfónica, que va en aumento de cada día.

P. p.

Teatros

HOY REAPARECE LA COMPAÑIA DE ZARZUELA DE ALFONSO HERNANDEZ

Después de una triunfal gira por los principales escenarios del interior de la isla, esta noche reaparece en el Teatro Balear la compañía de zarzuela de Alfonso Hernández.

Para su reaparición se anunció la grandiosa zarzuela en tres actos, "La Tempestad" de la cual hacen una gran

creación las tiples Margarita Garrigós y Pepita Villamayor, el tenor Mariano Ibars y el barítono Cristóbal Massana, así como toda la compañía.

"EN TOMEU DE SA DRASSANA"

Don Miguel Puigserver el que fué celebrado y aplaudido autor mallorquín, cuenta en su producción una obra que a no dudar será bien recibida por el público palmasano deseoso de admirar aquellas obras que en la primera época, digámoslo así, de teatro vernáculo obtenía tanto éxito cada vez que se representaba, nos referimos a "En Tomeu de Sa Drassana".

Pues bien, deseosa la compañía de Teatro Regional titular del Principal a satisfacer el interés de su público y a corresponder de alguna manera el favor que desde hace años le viene dispensando, acordó poner en escena esta obra tan simpática y tan entretenida.

Por ello después de cuidadosos ensayos ha conseguido preparar como nos tienen acostumbrado, hacerlo, "En Tomeu de Sa Drassana" y presentarla en el Teatro Principal, el próximo jueves.

Cines

"DE CORAZON A COZON" Y "BELINDA" HOY EN EL LIRICO

Dos de las películas que más éxito obtuvieron a raíz de su estreno, fueron el film

en tecnicolor "De corazón a corazón", una de las mejores interpretaciones de la pareja Greer Garson y Walter Pidgeon; el otro descubrió a una gran actriz "Belinda", la película que llevó a la cumbre a Jane Wyman.

Este es el programa que a partir de hoy se nos ofrece en el Teatro Lírico.

Películas nuevas

HOY SE ESTRENA "EL CAPITAN PIRATA"

Hoy tendrá lugar en las salas Augusta y Born el estreno de la superproducción en tecnicolor "El capitán pirata" con Ivonne de Carlo de intérprete junto al galán Philip Friend.

Philip Friend es inglés, alto, joven, delgado y se satisfizo la oportunidad de figurar como galán de una actriz como Ivonne de Carlo.

Tanto el argumento como la forma como ha sido desarrollada la película auguran otro éxito para Augusta y Born.

"PANICO EN LAS CALLES"

Walter Jack Patance que hace su debut en la pantalla junto a Richard Widmark, Paul Douglas y Bárbara Bel Geddes en la producción de la 20th Century Fox que próximamente será estrenada en Palma titulada "Pánico en las calles" ha sido reconocido como poseedor de una voz singular "de acero terciopelada". El director Elia Kazan le ha

BREVIARIO DE LA FARJA

En el teatro Infanta Isabel Madrid se celebrará la 200 representación de "Su amante esposa" aplaudida comedia de Benavente quien interpretará con Isabel Garcés una escena de esa comedia.

Manuel Dicenta, buen actor, tá formando compañía para su provincia.

"Siempre", comedia de doña Iria Maura, fué estrenada con éxito en el teatro María Guerrero.

Alfayate y Rafaela Rodríguez han dado a conocer en el malagueño teatro Cómico una farsa de Adrián Ortega titulada "Don Armando Gresca".

"A Tranquilandia" se llama revista de Tranquilino, que representa con gran éxito en el teatro Lope de Vega. La música del maestro Alguero.

concedido "su" oportunidad para llegar al estrellato de dicha casa productora y firmada un contrato para los próximos años con un mínimo de películas.

Kazan seleccionó a Palance para el rol de asesino de un niño en las calles" no solo por su extraordinaria voz, también por su estatura alrededor del metro" novena sus ojos negros profundos Palance que fué durante años un peligroso deportista que abandonó el mismo durante la guerra" contra los japoneses.

"SI ELLA LO SUPLE"

Al llevar a la pantalla la vertida producción de Nelly Johnson "Si ella lo suple" bajo la dirección del famoso Edmund Goulding consiguió una cinta que bresale por tratarse de comedia ingenua, chispeante adornada de escenas románticas y complicaciones morales.

Palacio AVENIDA

Mañana

¡Sensacional acontecimiento!

LA ASTORIA

La aventura más gigantesca de nuestros tiempos

GARY COOPER

PUENTE de MANDO

JANE WYATT · WAYNE MORRIS · WALTER BRENNAN · DIRECTOR: DELMER DAVES (Tolerada menores)

¡GARY COOPER y cinco años de secretos navales en una narración inolvidable!

(ESCENAS EN TECNICOLOR)

Hoy "Día de Cort" - Últimas proyecciones!

VIDA DE MI VIDA

LIRICO

HOY

La historia de una mujer que supo amar a mil niños

DE CORAZON A CORAZON

(En tecnicolor)

por GREER GARSON y WALTER PIDGEON

Y una película inolvidable que marca un hito en la historia de la cinematografía

BELINDA

por JANE WYMAN y LEW AYRES

una comedia satirica y como cualquier otra de la era moderna y su titu- Si ella lo supiera" es algo que una simple promesa. trata de un film de la Century Fox y sus prin- gones protagonistas son Paul Halm y Charles Coburn de mañana jueves sera es- tado en Rialto. Moderno y

"PUENTE DE MANDO"

Warner Bros. son- autorizacion a la Armada americana para filmar "Puente de mando", la histo- de los modernos porta- ones, recibio no solo el miso sino tambien el ofre- de colaborar activa- te. Asi, pues, todo el equi- tecnico se traslado al mas- derno portaaviones y la mada puso a disposicion de estudios dos rollos en 35mm. secretos hasta ora, filmados por enviados especiales durante las bata- rellas de Okinawa, Leyte, Sa- ra y Midway. No es realis- para; es la misma realidad lle- da a la pantalla.

Esta pelicula, moderna y pasionante, producida por la omerisima marca mundial amer Bros, sera presenta- proximo jueves en los lo- de los grandes aconte- mientos, Palacio Avenida y Astoria.

¡Ahí va!!

Ya está otra vez en marcha "Bolero". Y allí ha ido gente conocida. Isabelita Navascués, las Hermanas Cabello, Carmen del Pino y la fantástica Trini la Cordobesita. Como cosa nueva los bailarines Llumias-Margó.

Michel, el gran Michel, va a Ibiza. El "vaquero" se dispone a hacer reir --con o sin gabán-- a los de Santa Catalina.

Todo parece indicar que Ivonne Lamarr no se moverá de Trocadero. Sin embargo algo llegó y muy bueno de la ciudad del Plata. Muchos meses y muchos pesos.

Se asegura que poco cine habrá en el Lirico. Apenas se fue Alady ya se anuncia a Valderrama. Otra gran figura capaz de colocar el "no hay billetes".

La compañía de Hernández vuelve al Balear. No nos extraña. Los zarzueleros de don Alfonso han destruido aquello de que "nunca segundas partes fueron buenas". Hoy habrá "Tempestad" en las tablas y "tempestad" ante la taquilla.

Se asegura que para "Locura de amor" vendrá una actriz de la península. Una actriz que vale, señores, que vale.

La gripe es poco seria. De momento nos estropeó lo de Vilches. Paciencia. Otra vez será.

Siguen a fondo los preparativos de ópera "regional". Eso de "regional" se refiere a que todo será de casa.

LA ALMUDAINA

HOY

en

Augusta y Born



LA BANDERA NEGRA DE LOS BUCANEROS SEÑOREA LAS AGUAS DEL MAR CARIBE... PERO EL AMOR IMPONE SU LEY EN EL BERGANTIN DE LOS PIRATAS

Horario del estreno:

Born 5'10, 8'10 y 11'10

Augusta 5'40, 8'40 y 11'40

Recuerde PANICO EN LAS CALLES

Variedades

NUEVO PROGRAMA DE VARIEDADES EN EL SALON IBIZA

Como ya es costumbre esta noche hay cambio de programa en el Salón Ibiza, presentándose la formidable bailarina clásica Pepita Marzal, y la estrella de la canción Pepita Velazquez. También reaparece en Palma el artista cinematográfico, Michel.

Siguen en programa la animadora Ina Savoy y la pareja de baile, de color, Les Rosemine.

¡ALARMA! PANICO EN LAS CALLES. ALARMA! PANICO EN LAS CALLES. RICHARD WIDMARK, PAUL DOUGLAS. DIRECTOR: ELIA KAZAN.

¡ATENCIÓN! PANICO EN LAS CALLES. RICHARD WIDMARK, PAUL DOUGLAS. DIRECTOR: ELIA KAZAN.

PANICO EN LAS CALLES. Próximamente en BORN y AUGUSTA

Anuncios económicos

ALQUILER aparatos de Radio. Radio Borne. Paseo Generalísimo Franco, 21. Tel. 1357.

SE NECESITA muchacha para despacho Bodega Parador del Camino. Rodríguez Méndez, 28.

PERDIDA anteayer en el Rialto o alrededores de un pañuelo fantasía blanco y negro con dibujos de Roma. Gratificaré en calle San Cayetano, 16-2.



Temporada popular de Zarzuela Compañía Lírica de ALFONSO HERNANDEZ con los divos cantantes

MARIANO IBARS - MARGARITA GARRIGOS CRISTOBAL MASSANA - PEPITA VILLAMAYOR

HOY 10'15 NOCHE

La zarzuela en tres actos, libro de Ramos Carrión y música del Maestro Chapi

LA TEMPESTAD

por MARGARITA GARRIGOS, MARIANO IBARS, CRISTOBAL MASSANA y PEPITA VILLAMAYOR MARIA BELDA Y MANOLO RUBIO

Mañana 6'30 tarde

Romanza Hungara

Noche a las 10'15

El anillo de hierro



Teatros

BALEAR. — A las 10'15. — Reparación Compañía Alfonso Hernández, la zarzuela "La Tempestad".

Cines

ACTUALIDADES documentales. Clausura del Año Santo en Roma".

ASTORIA. — A las 3'45: "Vida de mi vida" (estreno) y "Cita en los cielos" (autorizada para mayores).

AUGUSTA. — Desde las 3'30: "El Capitán Pirata" (estreno).

AVENIDA. — A las 3'15: "Vida de mi vida" (estreno) y "Cita en los cielos. (Autorizada para mayores).

BORN. — Desde las 3'30 "El Capitán Pirata" (estreno).

CAPITOL. — Desde las 3: "Apartado de Correos 1001" y "El chico de Michigan" (Tecnicolor) (Programa autorizado menores).

DORADO. — Desde las 3'30: "Desde aquel beso" y "Paula" (Prog. autorizado mayores).

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Sitiados" y "Alas en los pies" (Prog. autorizado mayores).

HISPANIA. — "Juzgado de guardia" y "El signo de la Cruz". (Autorizado para mayores).

LIRICO. — "De corazón a corazón" y "Belinda".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Esta noche y todas las noches" y "Esclava de un recuerdo".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Apartado Correos 1001" y "El chico de Michigan" (Tecnicolor). (Prog. autorizado menores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "Sitiados" y "Alas en los pies". (Prog. autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las: "Desde aquel beso" y "Paula". (Prog. autorizado menores).

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Esta noche y todas las noches" y "Esclava de un recuerdo".

PROGRESO. — "La extraña pasajera" y "La niña constante".

RIALTO. — Desde las 4: "Apartado Correos 1001" y "El chico de Michigan" (Tecnicolor). (Prog. autorizado menores).

VICTORIA. — "Sitiados" y "Alas en los Pies". Prog. autorizado mayores.

Variedades

BOLERO. — Atracciones, con Trini la Cordobesita.

CASABLANCA. — Tarde y noche. Baile y atracciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Musilandia y "Ritmo y Melodía".

MONTECRISTO. — Tarde y Noche. Baile y atracciones. Niña de las Palmas. Rosita Aran.

TREBOL. — Tarde y noche. Baile. "Columbia" y "Quinteto".

TRIANA. — Todos los días Variedades y atracciones.

TROCADERO. — Tarde y noche. Baile y Atracciones. Profesor Max.

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quinielas.

"EN TOMEU DE SA DRASSANA" VIERNES PROXIMO EN EL TEATRO PRINCIPAL POR LA COMPANIA DE TEATRO REGIONAL

TEATRO PRINCIPAL POR LA COMPANIA DE TEATRO REGIONAL

"EN TOMEU DE SA DRASSANA"

Frontón Balear Hoy Miércoles. - Tarde a las 6 Hernández-Egaña contra Elordi-Mandiola. Ugarte-Carmelo contra Urcola-Belaustegui. Noche 10'15 Mayol-Azpiri contra Guenaga-Ortuondo. 3.er PARTIDO TROFEO "BODEGA SAN ANTONIO". Inchausti-Bereciartua contra Esteva-Lejardi. El Trio ayer 8-5-6 se pagó a 444 pesetas. ¡No olvide se están disputando el TROFEO BODEGA SAN ANTONIO! ¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

El Presidente de Italia no ha querido recibir a los comunistas

Roma. — El presidente de la república no ha aceptado la demanda de audiencia formulada por el Secretario general de la C.F.T., dominada por los comunistas, quien deseaba presentarle una "cuestión urgente".

Se cree que la gestión tenía por finalidad solicitar la intervención del jefe del Estado, en favor de los miembros de la administración pública, que han sido separados del servicio por haber participado en las manifestaciones contra Eisenhower.

En Grecia protestan por la reapertura de un consulado de Italia

Atenas. — Noticias recibidas del Dodecaneso dan cuenta de que la gendarmería dispersó ayer varias manifestaciones, en señal de protesta contra la reapertura del consulado italiano en el Dodecaneso.



Núm. 16

(Continuación)

que, conducidos por una voluntad de hierro, se eleva por encima de los demás seres de la creación.

Años enteros de preparación silenciosa, meses de espera y jornadas de esfuerzos enormes van a verse coronados por el éxito. Durante un segundo existe todavía el cortejo invencible de las cumbres superiores a 8.000 metros.

Un instante después, y entre el rumor del viento que se eleva rugiendo desde el fondo del abismo, el primero de los "8.000" acababa de sucumbir.

¿Pretendieron oír realmente el grito angustiado de la montaña encendida? Las montañas carecen de voz, pero se hallaban tan altos y tan solos que no podían ya sentirse seguros de estar sobre la tierra.

Herzog eleva el «piolet» sobre la cumbre

Maurice Herzog tocó con la punta de dos dedos la cima helada, irreal, cambiante de continuo, a causa de los torbellinos de nieve, luego descendió dos metros, quitóse la mochila, despojóse de los guantes, extrajo su aparato fotográfico y tras haberlo montado, lo tendió a Lachenal.

Sujetando una banderita al mango de su piolet, situóse sobre la arista rocosa que marcaba el punto culminante de la altura, y elevó el piolet por sobre su cabeza. Lachenal disparó el objetivo varias veces (1).

Luego, Maurice volvió a guardar su aparato, mientras Lachenal, obligado a inclinarse ante las ráfagas de viento helado, le suplicaba que se apresurase. Por fin, despojó al altímetro de su envoltura. La aguja, enloquecida, sobrepasaba los 8.500 metros. Encogiose de hombros. Sabía cuál era la altura sin necesidad de instrumentos. Y mientras se alejaban de la cima no dejaba de repetirse para sus adentros: "Annapurna 8.078... Annapurna 8.078... Hemos escalado el primer 8.000".

Herzog pierde sus guantes

Fue algún tiempo después cuando Lachenal, que marchaba detrás, le gritó muy fuerte para hacerse oír entre los mugidos del viento: "¡Momo! ¡Momo!", señalando sus puños.

Maurice se detuvo, contemplándose las manos. Estaban desnudas. Había perdido sus guantes.

El que Herzog y su acompañante hubieran alcanzado su objetivo final no era debido a la suerte. La audacia irreflexiva que a veces da buenos resultados en los Alpes, no conduciría muy lejos en el Himalaya.

Habían perdido todo contacto con sus camaradas desde tres días antes, pero sabían que en cada uno de los escalones instalados en las faldas del monte, aquellos estaban dispuestos a sostenerlos y si era preciso revelarlas en sus esfuerzos.

Como un aparato bien ajustado, los demás miembros de la expedición continuaban ejecutando el programa establecido de antemano.

Se acercaba el plazo del monzón

Por vez primera, el 3 de junio, la pista quedó desierta entre los campamentos 1 y 2, una vez recibidas en este último las entregas esperadas. La marea había cesado. Dentro de poco, empezaría en sentido inverso.

El plazo fatídico del monzón se acercaba inexorablemente. Desde hacía bastante tiempo, los porteadores de Tukuha habían sido convocados en el campamento base para el día 10 de junio, ya que estábamos seguros de que el Annapurna sería vencido en tres días o habría que desistir de la empresa, por lo menos en varios años.

Se divisa a Herzog y Lachenal

Desde la madrugada, los porteadores que deambulaban desocupados por el campamento 1, se señalaron entre sí dos puntos negros, que se movían a gran altura, sobre el Annapurna. Fueron los únicos en percibir a Herzog y Lachenal, en el momento de su ascenso hacia la cuspide, invisible a partir del campamento 2.

Por el contrario, y desde este último lugar, se ven perfectamente a Rebuffat y a Terray, los cuales tras haber llegado en una sola etapa durante la víspera, al campamento 4, marchan ahora hacia el 5, seguidos de Schatz y Couzy, que no pernoctan allí sino que descienden de nuevo al 4, donde se encuentran agrupados cuatro "sherpas".

(1) Tanto a la subida como al descenso, Herzog y Lachenal habían decidido no encordarse.

El regreso de los dos triunfadores

Son, pues, Terray y Rebuffat los que acogen en el campamento 5 a Maurice Herzog, a su regreso de la cima. Con voz jadeante les anuncia su victoria y les indica que Lachenal le sigue a poca distancia, ya que él ha debido apresurarse por sufrir mucho frío en manos y pies.

Sus compañeros se apresuran a friccionarle, cuando, en aquel instante, Terray cree percibir unos gritos. Sale de la tienda y descubre a Lachenal cien metros más abajo.

Cuando ya estaba a punto de alcanzarla, sea por agotamiento, sea por distracción, ha perdido pie al atravesar una placa de hielo, y por un verdadero milagro, su caída se ha detenido en aquel sitio. Lionel desciende dificultosamente hacia él y lo encuentra conmocionado por el golpe. Su piolet está roto.

No sin dificultad, logra hacerle ascender otra vez, ya que no sabe lo que hace, ni donde se encuentra. El choque nervioso de este accidente estúpido, la altura y el agotamiento de un organismo que ha puesto en juego todas sus reservas en un desmesurado esfuerzo, explican su estado.

Se prodigan cuidados los dos

Durante la noche, Terray cuida a Lachenal, mientras Rebuffat se ocupa de Herzog. Una vez vueltos a condiciones físicas casi normales, pueden emprender, al día siguiente, 4 de junio, el descenso hacia el campamento 4.

Sin embargo, en la serie de estos, falta desde el 3 de junio un eslabón, ya que el 3 ha sido desmontado para equipar el 4 y el 5.

Muchas catástrofes han tenido por causa en el Himalaya el abandono de los campamentos intermedios. Recuérdese lo ocurrido en el Nagat Parbat, en 1934, en el Chogori en 1939, etc. Oudot y tres "sherpas" ascienden aquel mismo día, no sin tropezar con grandes dificultades, ya que la nieve es muy profunda, y montan dos tiendas como las anteriores, en la brecha de un enorme sérac, pasando allí la noche.

A las siete y media de la tarde, el servicio meteorológico nos anuncia que el monzón es "inminente".

«Si nos quedamos aquí estamos perdidos»

4 de junio. — La nieve ha empezado a caer en plena noche. El viento la impulsa horizontalmente. A las ocho, la capa alcanza una altura de 30 cm. Neblina opaca. A la una, sigue nevando. Adjiba, uno de los "sherpas", que se encuentran con Oudot en el campamento 3, dice a aquél: "Es el monzón. Si nos quedamos aquí, estamos perdidos". Les son precisas siete horas para descender hasta el campamento 2, hundiéndose en la nieve hasta el vientre.

A todo esto, carecen de noticias de los demás campamentos.

Boletín meteorológico de la tarde: "Monzón estacionario". Una sola esperanza: la presión ha subido de 997'5 a 1.001 metros.

El Annapurna ofrece un aspecto nuevo

El 5 de junio, por la mañana, el sol se eleva en un cielo cubierto de amenazadoras y coloreadas nubes. El Annapurna aparece entre celajes brumosos que se van entreabriendo lentamente. La tormenta le ha conferido un nuevo aspecto, acumulando franjas nuevas en sus costados y revistiendo de nieve sus rocas verticales.

(Continuará)

Copyright Federation Française de la Montagne - "El Correo Catalán" - LA ALMUDAINA. - Firmantemente prohibida la reproducción de texto y fotografías.



Anécdota

Iba a entrar Pirón en el de un gran señor al tiempo éste acompañaba a la puerta persona que se retiraba.

Este se detuvo un momento cortésia; pero el dueño de le dijo:

—Pasad, señor Duque... más que un poeta.

—Puesto que ya sabemos nes somos —replicó Pirón— ré mi sitio.

Y pasó el primero.

Pensamiento

Quien se apoya en menta alimenta de vientos.

Geroglífico n.

¿Cómo terminó la juerga?

CHOS PR 501 NO

Chiste

—¿Hace usted el favor de cual es la acera de enfrente? —Aquella. —Pues allí acaban de que es esta.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA ANTERIOR.

Horizontales. — 1, Castañ. 2, Ondulará — 3, Ra. Tl. 4, Gema — 5, Caes — 6, No. Ee — 7, alratacA — 8, Sens. Verticales — 1, Cortinas Ana. Olé — 3, Sd. Gc. Rn. Tutearas — 5, Alimenta. As. At. — 7, Ara. Eco — 8, treas.



En la consulta: El doctor... ta al enfermo.

—Su circulación anda muy... —Lo creo, doctor. Soy pe...

Dos vagos: —Mira el duro que hay... suelo.

—"Pa" otra vez que ven... con las manos fuera de los... hlos lo recogeremos.

El abrigo raqueo de la esp... —¿Qué miras? ¿Es que tien... detrás algún defecto?

—Si, unos cerros de más... *

Fiesta de arte: —Maestro, ¿no le parece qu... ta demasiado de prisa?

—Tanto mejor. Así nos... antes... *

El chiste del día lo cuenta... Cocteau.

Es una definición: —¿Qué es un hombre civil... —Un hombre que piense... usted.

Subscribase a LA ALMUDAINA

...y el mundo marcha

EUROPA, PENDIENTE DEL CONTENIDO DE UNA CARPETA DE CUERO

Eisenhower ha dicho al pisar tierra alemana a su llegada a Francfort: "Espero ver algún día al gran pueblo alemán agrupado con el resto del mundo libre en una defensa unificada. Creo sinceramente que el pueblo alemán quiere la paz y en su derecho a gozar de igualdad de trato. No puedo mandar unas fuerzas cuyos hombres estén descontentos. Las fuerzas de los diversos países lucharían por servir a su propio país en una organización unificada". Y añadió: "Estoy aquí en misión de paz. Enterremos el pasado. Desde ahora quisiera oír a los alemanes decir que quieren ser libres y amigos de todos. Como un solo grupo debemos crear la fuerza necesaria para protegernos".

Desde Alemania regresará de nuevo a París para ir luego a Atenas, invitado por el Jefe del Gobierno griego Venizelos, donde con el Comandante en Jefe del Ejército heleno Mariscal Papagos estudiará también la defensa del Mediterráneo, con la asistencia del Almirante Robert Carney, Jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo.

La capacidad de producción defensiva de los europeos ha sido extensamente estudiada en las diez capitales que lleva visitadas. El General, como casi todo el mundo, sabe que en Europa puede hacerse mucho más de lo que se está haciendo; pero también se da cuenta de que los pueblos europeos, después de la segunda guerra mundial, están cansados y que una conversión demasiado rápida de la economía, pasando de la paz a la guerra, podría ser desastrosa en algunas naciones, de la misma manera que el "demasiado poco" y el "demasiado tarde" podrían ser catastróficos.

Una cosa aparece clara y esta es que el gran teatro de operaciones que es Europa ha obligado a subdivisiones para hacer frente con mayor holgura a la agresión. Así habrá el sector Norte, el Occidental y el Mediterráneo. El primero estaría defendido por británicos, daneses, noruegos y norteamericanos; el segundo, por franceses, ingleses, belgas, holandeses, luxemburgueses y alemanes, apoyados por norteamericanos, y el último, por franceses, británicos, italianos, portugueses y posiblemente griegos y turcos, apoyados por norteamericanos. El Norte estaría mandado por un inglés, el Centro u Occidental, por un francés, y el Mediterráneo, probablemente por un norteamericano. Eisenhower no desea por adjunto a un general de tierra sino que, teniendo en cuenta la extensión de la zona sometida a su mando y la poderosa participación del arma aérea, quiere a un jefe del aire, probablemente al Mariscal Tedder de la R.A.F., que fue ya su brazo derecho en la II Guerra Mundial.

"Facts and figures": hechos y cifras. Eso es lo que busca Eisenhower documentándose sobre el terreno. Pronto volverá a Washington llevando consigo su carpeta de cuero en la que se lee: "top secret". ¿Qué daría Stalin por conocer su contenido?

¿Vale Europa la pena de ser defendida por soldados norteamericanos en su suelo y ayudada a manos llenas por material "made in U.S.A."? A esta pregunta contestaron los informes de Eisenhower. Es su parecer, su opinión, los llamados a resolver el futuro de nuestro Continente.



EISENHOWER